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TEZA LA MATEMATICA PE SEMESTRUL I
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Filiera teoretica, profilul real, specializarea Stiinte ale naturii
* Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
* La toate subiectele se cer rezolviri complete. Se acorda 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p | 1. Determinati opusul elementului 3in (Z,,+).

S5p 2. Aratati ca e =8este elementul neutru al legii de compozitie *: RxR —> R, x*y=Xy—7X—-7y+56.
op 3. Demonstrati ca legea *:RxR - R, x*y =x+y+1 VX, y € R este asociativa.

V2

5p 4.Calculati:
! X* +2

dx.

1
5p 5.Calculati: Ix-exdx.
0

5p 6. Ardtati ca functia F :R >R, F(x)= e este o primitivi a functiei f :R >R, f (x)= —2xe™
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. Pe multimea G =(2,) |fie legea de compozitie *:GxG — G, x*y =Xy —2Xx—2y+6,VX,y €G.

5p | a)Aratatica x*y=(x—-2)(y-2)+2,Vx,yeG.

5p b) Sa se rezolve in G ecuatia: X*X=X*5.
5p c¢) Determinati 8'e G ,simetricul lui 8 Tn raport cu legea *.

. : 1 a-1
2. Fie multimea G :{A(a) [0 J|a R }
5p a) Aratatica 0, ¢Gsi 1, €G.
5p | b)Demonstraticd A(a)-A(b)=A(ab),VA(a),A(b)eG
5p c) Demonstrati ca functia: f :G > R", f ( a)) a, are propriectatea ca :

f(A(2)- A(b) = £ (A(2)- f (A(b)).VA(2), Ab) <G

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. Se considerd functia f :R—> R, f(x)= X+—2X+1
x2+1
1
5p | a) Calculati: I(x2 +1)- f(x)dx.
0
1
5p b) Sa se verifice ca: If(x)dX: In(2e).
0
1
5p | c)Sisearate cé:'[f'(x)-ef(x)dX:e(e—l).
0
Xn
2. Se considera functia f,:R >R, f,(X)=—=——=—=,neN.
x2 +10
5p a) Determinati primitivele functiei f.
5p b) Demonstrati ca orice primitiva a functiei f_ este crescatoare pe intervalul [0, oo) :

5p c) Determinati primitiva functiei f, al carei grafic contine punctul A(\/E,lo).
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* Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

 Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

* Se acord:i 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impértirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL |
L r3=(10—3)= 4p
8 e R elementneutru<> x*8=8+x=X,VxeR 1p
2. | x*8=8x—-7x-56+56=x,VxeR 2
8xX=8X-56-7X+56=X,VXec R= x*8=8*x ,YXxeR =8cR este e.n 2p
(xxy)xz=(X+y+D)+z+1=x+y+2+2,VX,y,z€R 2p
3. | xx(y*z)=x+(y+z+1)+1=x+y+z+2,Vx,y,zeR 2p
:>(x*y)*z:x*(y*z)vX,y,zeR:>"*"asociativa 1p
\/E '\/E
1 3p
———dt=——arct
4 J.x2+2 f gfo
1 1z 2p
arctgl—arctg0)=—-—
\/5( ] 90)- 2 4
1
jexdx x-e| —e[ = 3p
510 0
e-0-(e-1)=1 2
_y2 2
6. F(x):(ex):—ZX'eX =f(x), vxeR 4p
deci F este o primitiva a functiei f 1p
SUBIECTUL al ll-lea
2 (x=2)-(y—2)+2=xy—2x-2y+4+2= 3p
=Xy —2X-2y+6=Xx*y,VX,yeG 2p
xxx=(x—-2)"+2 2p
b) | x*x5=3x-4 1p
L (x-2)" +2=3x—4 = (x-2)" =3(x-2)= %, =2¢G,x, =5 G = x = 5solutie 20
JeeGa.i.x*e=e*x=X,VxeG < (x-2)-(e-2)+2=(e-2)-(x-2)+2=X,vxeG | 2P
e=3eG 1p
C) | 8%8'=8*8=3= (8-2)-(8 -2)+2=(8-2)-(8-2)+2=3 o
.7 T
8§=—>2=8=—
3 3 tp




1=0

. 00 1 a-1 a=1 . o~ 2p
0,eG<3JacR aiA(a)=0, < = & imposibil= 0, ¢ G
00 0 a a=-1
a) 0=0
1=1
. 10 1 a-1 .
l,eGeJaeR a,l.A(a)zlzc(o 1]:[0 . j<:> a=leR" = A(1)=1,eG | 3
0=0
1 a-1)(1 b-1
A(a)-A(b)= = 2
) OO :
:(1 ab_l]:A(ab) 3
0 1
b) 2p
f(A(a)-A(b))=f(A(ab))=ab (1)
¢) | f(A(a))-f(A(b))=ab (2) %P
Din (1) si )= f(A(a)-A(b))=f(A(a))- f (A(b)),VA(a),A(b)eG 1p
SUBIECTUL al Ill-lea
1 1 1 31
I (x2+1)f(x)dx:j (x2+2x+1)dx:j (x+1)2 dx=(x+1) = 4p
a) | 70 0 0 3 |0
41 1p
3 3
2 1 l h 1
x +2X+ X~ + 3p
x X = dx=x[. +In(x +1‘ =
L b)-[ )d I X2 +1 .[x+1 Ix+1 |0 ( )o
_1—0+(In2—ln1)_Ine+|n2_ln(2e) 2p
1
'[f'(x)-ef(x)dx:ef(x)l = 3p
C) 0 0
e e =¢?-e=e(e-1) 2
1
F =|f (x)dx= dx = 2
a) 0 I 0( ) Im p
— In(x+ /X2 +10) +C 3
Fie F,:R > R o primitiva a functiei
b) | fo= Fa'(X)= fo(x)= X vxeR,VneN 3
5 S N |
= F,'(x)20,vxe[0,),Vne N= F, crescitoare pe [0,0),VneN. 2p
X - .
f (x)dx = dx =Vx*+10+C= F,(x) =V/x* +10 +¢ 0 primitivi a lui f 3
J 1( ) Im 1( ) 1 p
9| A(V6,10)eG, < F(V6)=10 4+c=10=c=6= F (x) =Vx* +10 + 6 este 2

primitiva al carei grafic contine punctul A(\/g ,10)




